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一、选择题（本大题共 8 个小题，每小题 3 分，共 24

盐津县2022年秋中期测试
八年级物理参考答案

分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 

答案 B D A C B B C C 

二、填空题（本大题共 10 个小题，每小题 2 分，共 20 分） 

9．1cm    12.32 

10．2700    不能 

11．不同    相同 

12．音调    声源处 

13．凝固    放热 

14．次声波    能量 

15．内表面    汽化 

16．快    西 

17．变速直线    0.2 

18．62.5    119.4 

三、作图、实验、探究题（本大题共 3 个小题，共 21 分） 

19．（每小题 3 分，共 6 分） 

（1）如图 1 所示                                  

                
 

（2）如图 2 所示 

 

图 1 

图 2 
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20．（每空 1 分，共 7 分） 

（1）刻度尺    秒表      

（2）小      

（3）0.25      

（4）小      

（5）静止      

（6）C 

21．（每空 1 分，共 8 分） 

（1）液体的热胀冷缩    自下而上     

（2）−4     

（3）让冰块受热均匀    不变    固液共存   

（4）不是    等于 

四、综合题（本大题共 3 个小题，共 25 分） 

22．（8 分） 

解：（1）由图像可知，甲、乙通过的路程与时间成正比，因此甲、乙都做匀速直线运动。

由图像可知，当甲、乙两车通过的路程都为 1.2m 时，甲、乙两车所用的时间分别为 

6s 12st t 甲 乙，     ……………………………………………………………………（1 分） 

则甲车的速度为
1.2m 0.2m/s

6s
s
t

  甲
甲

甲

v     …………………………………………（2 分） 

（2）乙车的速度为
1.2m 0.1m/s
12s

s
t

  乙
乙

乙

v     ………………………………………（2 分） 

（3）甲、乙两车相遇的时间 10sst  
甲 乙v + v

    ……………………………………（3 分） 

23．（8 分） 

解：（1）由图可知该路段允许行驶的最大速度为80km/h ；从此标志牌到日照西站的路程

为100km     ……………………………………………………………………………（2 分） 
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（2）由
s
t

v 可得，到达日照西站所需最短时间 

100km 1.25h 1h15min
80km/h

st    
v

    …………………………………………………（1 分） 

由题知他们 7：00 出发，则到达日照西站的时刻为 

7 00 1h15min 8 15 ： ：     ……………………………………………………………（1 分） 

由运行时刻表可知最快能赶上G2658次车次    ……………………………………（1 分）  

（3）由运行时刻表可知该趟高铁运行的时间为 

11 50 09 38 2h12min 2.2ht    ： ：     ………………………………………………（1 分） 

则该趟高铁运行的平均速度
572km 260km/h

2.2h
s
t


   


v     …………………………（2 分） 

24．（9 分） 

解：（1）根据
s
t

v 得声音传播的距离 340m/s 4s 1360ms t   声 声v  

………………………………………………………………………………………（2 分） 

（2）列车和声音的运动示意图如图 3 所示 

 

 

由图知，司机听到反射的回声时，他离隧道口的距离 

0 1360m 800m 560ms s s    声       ………………………………………………（1分） 

列车行驶的距离为 

0 800m 560m 240ms s s    车     …………………………………………………（1 分） 

列车的速度
240m 60m/s 216km/h

4s
s
t

   车

车

车

v     …………………………………（2 分） 

图 3 
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（3）列车匀速通过隧道行驶的路程 

200m+820m 1020ms L L    车 隧道      ……………………………………………（1 分） 

列车完全穿过隧道的时间
1020m 17s
60m/s

st 
   

车v
    …………………………………（2 分） 

五、实验操作（本大题共 1 个小题，每空 1 分，共 10 分） 

量程   分度值 

紧靠 

正对   分度值 

数值   单位   平均值 

平移 

累积 

 

 


